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I. FELADAT megoldása:
1. feladat
b.)
Hamis
2. feladat
b.)
Hamis

3. feladat
a.)
Igaz
4. feladat
a.)
Igaz

5. feladat
b.)
Hamis

6. feladat
b.)
Hamis

7. feladat
a.)
Igaz

8. feladat
b.)
Hamis
9. feladat
b.)
Hamis
10. feladat
a.)
Igaz
„B”

II.
Feladat megoldása
1.
Feladat hiányzó adatok megállapítása:

1191. Alapítás-átszervezés aktivált értéke értékcsökkenése:
Lekötött tartalék:
+ 20.000 eFt

Alapítás-átszervezés aktivált értéke:
 -   9.000 eFt

Saját részvények, saját üzletrészek:
 - 15.000 eFt
___________________

Műszaki berendezések, gépek járművek értékhelyesbítése:
  4.000 eFt
131. Műszaki berendezések, gépek, járművek bruttó értéke:
Bruttó érték x 1/10 x ((4 + 3 + (2/12 x 6 hó)) = 32.000
Bruttó érték = 40.000 e Ft
211. Alapanyagok:
1.000 / 0,1 = 10.000 eFt
231. Befejezetlen termelés:
Zárókészlet – Nyitókészlet = Állományváltozás
Zárókészlet Befejezetlen termelés nélkül:
+ 25.000 eFt

Nyitókészlet:
-  35.000 eFt

Állományváltozás
+   4.000 eFt
__________________

Befejezetlen termelés:
+   6.000 eFt

2.
Feladat kontírozás:

1. A három év bérleti díja 18.000 eFt + ÁFA, ebből egy havi bérleti díj könyvelendő a 2005. évre.
Bérleti díj számla:
311
-
91
18.000 eFt

ÁFA
311
-
467
  4.500 eFt

Átutalás
384
-
311
22.500 e Ft

Elhatárolás 35 hónap:
91
-
481
17.500 e Ft

2.
Kötvényvásárlás utólagos fizetéssel. A nyilvántartási érték megállapítása a vételárban elismert kamattal csökkentett értéken történik.
A vételárban lévő kamat: 80 db x (((100 eFt x 12%) / 12 hó) x 6 hó) = 480 eFt

Értékpapírok állományba vétele:
183
-
479
8.320 eFt
Vételárban elismert kamat:
973
-
479
   480 eFt

Más számlaösszefüggéssel is megoldható!

3.
A tartozásból 20.000 EURO az elszámolási betétszámlára érkezik, ezért a számlavezető bank deviza vételi árfolyamán kell átszámítani. 20.000 x 238 = 4.760 eFt. A 30.000 EURO helyett devizaváltót kap a Társaság, amit a kiváltott ellenérték szerinti eredeti árfolyamon kell nyilvántartásba venni.
A váltó névértéke: 30.000 + (((30.000 x 12%) / 12 hó) x 5 hó) = 31.500 EURO
A forint beérkezése:
384
-
316
4.760 eFt
Árfolyamnyereség:
876
-
316
     80 eFt

Váltó elfogadása:
342
-
316
7.260 eFt

Más számlaösszefüggéssel is megoldható!

4.
Egyéb tartós részesedés értékesítése utólagos fizetéssel:
Részvényeladás:
368
-
172
5.000 eFt

Árfolyamnyereség:
368
-
975
1.000 eFt

5.
Külföldi szállítói tartozás részbeni rendezése:
Az elszámolási betétszámláról történik a kifizetés a számlavezető bank deviza eladási árfolyamán: 30.000 EURO x 246 Ft/EURO = 7.380 eFt

Elszámolási betétszámla:
3689
-
384
7.380 eFt

Szállítói tartozás:
4542
-
3689
7.800 eFt

Árfolyamnyereség:
3689
-
976
   420 e Ft

Más számlaösszefüggéssel is megoldható!

6.
Késztermék készlet negyedének értékesítése:
Késztermék kivezetése:
581
-
251
4.750 eFt
KÉK kivezetése:
581
-
258
   250 eFt

Árbevétel:
311
-
911
7.000 eFt

ÁFA:
311
-
467
1.750 eFt

7.
A már elszámolt értékhelyesbítést vissza kell írni és még el kell számolni 2.000 eFt terven felüli értékcsökkenést is. (112.000 + 20.000 – 60.000) – 50.000 = 22.000
Értékhelyesbítés visszavezetése:
4171
-
127
20.000 eFt

Terven felüli értékcsökkenés:
8664
-
128
  2.000 eFt

Számla:
529
-
4541
     500 eFt

ÁFA:
466
-
4541
     125 eFt

8.
Saját részvény felének értékesítése készpénzért. Készleten 10.000 eFt névértékű, 7.500 eFt nyilvántartási értékű saját részvény marad.

Saját részvény kivezetése:
381
-
373
7.500 eFt

Árfolyamveszteség:
381
-
975
2.500 eFt

Lekötött tartalék feloldása:
414
-
413
7.500 eFt

Más számlaösszefüggéssel is megoldható!

9.
Devizás tételek fordulónapi értékelése:
Az értékelésbe a Weis AG. külföldi szállító nem kerül bevonásra, mert ez a barter az első teljesítéskori árfolyamon marad. 

A fordulónapi árfolyam az EURO esetében 254 Ft/EURO. A valutapénztárban lévő eszközöket is ezen az árfolyamon kell értékelni.

316 EURO
30.000 x (254 – 242) =
+
360 eFt

342 EURO
30.000 x (254 – 242) =
+
360 eFt

382 EURO
10.000 x (254 – 237) =
+
170 eFt

386 EURO
50.000 x (254 – 242) =
+
600 eFt

4542 EURO
20.000 x (260 – 254) =
+
120 eFt
______________

Összesen:




+
1.610 e Ft
Könyvelés:

316
-
9763
360 eFt


342
-
9763
360 eFt


382
-
9763
170 eFt


386
-
9763
600 eFt


4542
-
9763
120 eFt

Más számlaösszefüggéssel is megoldható!
10.
A tartós részesedés névértéken 25.000 eFt x 50% osztalék = 12.500 eFt.
Osztalék előírása:
391
-
971
12.500 eFt.

11.
Kamatelhatárolások:

Kötvénykamat május 31-től: 80 db x (((100 eFt x 12%) / 12 hó) x 7 hó) = 560 eFt

Kötvény kamatelhatárolás:
391
-
973
560 eFt

Váltókamat egy hónapra: ((30.000 x 12%) / 12 hó) x 1 hó = 300 EURO

300 EURO x 254 Ft/EURO = 76,2 eFt

Váltókamat elhatárolása:
391
-
974
76,2 eFt

12.
A megadott osztalék könyvelése:
493
-
458
5.000 eFt
3.
Feladat az Eredmény-kimutatás összeállítása

Adózás előtti eredmény
   8.106 eFt

Adóalap növelő a Szt. szerinti értékcsökkenés
+  30.000 eFt

Adóalap csökkentő az adótörvény szerinti ért. csökk.
 -  20.606 eFt

Adóalap csökkentő osztalék miatt
-   12.500 eFt
__________________
Adóalap:
5.000 eFt

Adó 16%
(5.000 eFt x 16%) = 800 eFt

Társasági adó könyvelése
891
-
461
   800 eFt

Mérleg szerinti eredmény könyvelése:
493
-
419
2.306 eFt

EREEMÉNYKIMUTATÁS
ÖSSZKÖLTSÉG ELJÁRÁSSAL
„A” változat

a 3. feladathoz

ezer forintban

	Sor-szám
	Megnevezés
	Előző 
év
	Tárgyév

	01.
	Belföldi értékesítés nettó árbevétele
	
	407.500

	02.
	Export értékesítés nettó árbevétele
	
	50.000

	I.
	Értékesítés nettó árbevétele
	
	457.000

	03.
	Saját termelésű készletek állományváltozása
	
	- 9.000

	04.
	Saját előállítású eszközök aktivált értéke
	
	10.000

	II.
	Aktivált saját teljesítmények értéke
	
	1.000

	III.
	Egyéb bevételek
	
	44.000

	
	Ebből: visszaírt értékvesztés
	
	----

	05.
	Anyagköltség
	
	70.000

	06.
	Igénybe vett szolgáltatások értéke
	
	30.500

	07.
	Egyéb szolgáltatások értéke
	
	20.000

	08.
	Eladott áruk beszerzési értéke
	
	70.000

	09.
	Eladott (közvetített) szolgáltatások értéke
	
	60.000

	IV.
	Anyagjellegű ráfordítások
	
	250.500

	10.
	Bérköltség
	
	50.000

	11.
	Személyi jellegű egyéb kifizetések
	
	9.000

	12.
	Bérjárulékok
	
	21.000

	V.
	Személyi jellegű ráfordítások
	
	80.000

	VI.
	Értékcsökkenési leírás
	
	30.000

	VII.
	Egyéb ráfordítások
	
	132.000

	
	Ebből: értékvesztés
	
	2.000

	A.
	ÜZEMI TEVÉKENYSÉG EREDMÉNYE
	
	10.000

	13.
	Kapott (járó) osztalék és részesedés
	
	12.500

	
	Ebből: kapcsolt vállalkozástól kapott
	
	12.500

	14.
	Részesedések értékesítésének árfolyamnyeresége
	
	4.000

	
	Ebből: kapcsolt vállalkozástól kapott
	
	----

	15.
	Befektetett pénzügyi eszközök kamatai, árfolyamnyeresége
	
	5.080

	
	Ebből: kapcsolt vállalkozástól kapott
	
	----

	16.
	Egyéb kapott (járó) kamatok és kamatjellegű bevételek
	
	3.076

	
	Ebből: kapcsolt vállalkozástól kapott
	
	----


	17.
	Pénzügyi műveletek egyéb bevételei
	
	13.530

	
	Ebből: értékelési különbözet
	
	----

	VIII.
	Pénzügyi műveletek bevételei
	
	38.186

	18.
	Befektetett pénzügyi eszközök árfolyamvesztesége
	
	2.000

	
	Ebből: kapcsolt vállalkozásnak adott
	
	----

	19.
	Fizetendő kamatok és kamatjellegű ráfordítások
	
	20.000

	
	Ebből: kapcsolt vállalkozásnak adott
	
	----

	20.
	Részesedések, értékpapírok, bankbetétek értékvesztése
	
	4.000

	21.
	Pénzügyi műveletek egyéb ráfordításai
	
	4.080

	
	Ebből: értékelési különbözet
	
	----

	IX.
	Pénzügyi műveletek ráfordításai
	
	30.080

	B.
	PÉNZÜGYI MŰVELETEK EREDMÉNYE
	
	8.106

	C.
	SZOKÁSOS VÁLLALKOZÁSI EREDMÉNY
	
	18.106

	X.
	Rendkívüli bevételek
	
	10.000

	XI.
	Rendkívüli ráfordítások
	
	20.000

	D.
	RENDKÍVÜLI EREDMÉNY
	
	- 10.000

	E.
	ADÓZÁS ELŐTTI EREDMÉNY
	
	8.106

	XII.
	Adófizetési kötelezettség
	
	800

	F.
	ADÓZOTT EREDMÉNY
	
	7.306

	22.
	Eredménytartalék igénybevétele osztalékra, részesedésre
	
	----

	23.
	Jóváhagyott osztalék, részesedés
	
	5.000

	G.
	MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY
	
	2.306


MÉRLEG

„A” változat

a 4. feladathoz

FORRÁSOK:

ezer forintban

	Sor-szám
	Megnevezés
	Előző 
év
	Tárgyév

	57.
	D. Saját tőke
	
	212.306

	58.
	JEGYZETT TŐKE
	
	100.000

	59.
	Ebből: visszavásárolt tulajdoni részesedés névértéken
	
	10.000

	60.
	II. JEGYZETT, DE MÉG BE NEM FIZETETT TŐKE (-)
	
	10.000

	61.
	III. TŐKETARTALÉK
	
	50.000

	62.
	IV. EREDMÉNYTARTALÉK
	
	57.500

	63.
	V. LEKÖTÖTT TARTALÉK
	
	12.500

	64.
	VI. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK
	
	----

	65.
	Értékhelyesbítés értékelési tartaléka
	
	----

	66.
	Valós értékelés értékelési tartaléka
	
	----

	67.
	VII. MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY
	
	2.306


	68.
	E. Céltartalékok
	
	12.000

	69.
	Céltartalék a várható kötelezettségekre
	
	12.000

	70.
	Céltartalék a jövőbeni költségekre
	
	----

	71.
	Egyéb céltartalékok
	
	----

	72.
	F. Kötelezettségek
	
	227.305

	73.
	I. HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK
	
	----

	74.
	Hátrasorolt kötelezettségek kapcsolt vállalkozással szemben
	
	----

	75.
	Hátrasorolt kötelezettségek egyéb részesedési viszonyban lévő vállalkozással szemben
	
	----

	76.
	Hátrasorolt kötelezettségek egyéb gazdálkodóval szemben
	
	----

	77.
	II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK
	
	70.000

	78.
	Hosszú lejáratra kapott kölcsönök
	
	----

	79.
	Átváltoztatható kötvények
	
	----

	80.
	Tartozások kötvénykibocsátásból
	
	----

	81.
	Beruházási és fejlesztési hitelek
	
	50.000

	82.
	Egyéb hosszú lejáratú hitelek
	
	20.000

	83.
	Tartós kötelezettségek kapcsolt vállalkozással szemben
	
	----

	84.
	Tartós kötelezettségek egyéb részesedési viszonyban lévő vállalkozással szemben
	
	----

	85.
	Egyéb hosszú lejáratú kötelezettségek
	
	----

	86.
	III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK
	
	157.305

	87.
	Rövid lejáratú kölcsönök
	
	20.000

	88.
	Ebből: az átváltoztatható kötvények
	
	----

	89.
	Rövid lejáratú hitelek
	
	10.000

	90.
	Vevőktől kapott előlegek
	
	----

	91.
	Kötelezettségek áruszállításból és szolgáltatásból
	
	57.705

	92.
	Váltótartozások
	
	10.000

	93.
	Rövid lejáratú kötelezettségek kapcsolt vállalkozással szemben
	
	----

	94.
	Rövid lejáratú kötelezettségek egyéb részesedési viszonyban lévő vállalkozással szemben
	
	----

	95.
	Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek
	
	59.600

	96.
	Kötelezettségek értékelési különbözete
	
	----

	97.
	Származékos ügyletek negatív értékelési különbözete
	
	----

	98.
	G. Passzív időbeli elhatárolások
	
	25.500

	99.
	Bevételek passzív időbeli elhatárolása
	
	22.500

	100.
	Költségek, ráfordítások passzív időbeli elhatárolása
	
	3.000

	101.
	Halasztott bevételek
	
	----

	102.
	FORRÁSOK ÖSSZESEN:
	
	477.111


Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek:
362 – 363
  4.000 eFt
461
10.800 eFt

462
12.000 eFt

463-464
  5.000 eFt
469
  4.000 eFt

471
  6.000 eFt

473
  2.000 eFt

479
10.800 eFt

458
  5.000 eFt

_____________________________________
Összesen:
59.600 eFt
III.
Feladat megoldása:
Nyitó befejezetlen termelés értékének meghatározása:
30.000 eFt
Záró – Nyitó = Állományváltozás

Záró – 100.000 = - 70.000

Hulladék:
10.000 eFt
Közvetlen költségek – Hulladék – Befejezetlen termelés ÁV = Elkészült termék
tényleges közvetlen önköltségen

(500.000 + 200.000 + 70.000 + 40.000) – Hulladék – (- 70.000) = 870.000

Nyitó raktárkészlet tényleges közvetlen önköltségen:
98.800 eFt
95.000 x 1,04 = 98.800

KÉK nyitó értéke:
+ 3.800 eFt
95.000 x (+ 4%) = 3.800

Elkészült termék raktárra vételének KÉK-je:
- 20.000 eFt
850.000 – 870.000 = - 20.000

Értékesítés tervezett közvetlen önköltségen:
567.000 eFt
(95.000 + 850.000) x 60% = 567.000

Értékesítés KÉK-je:
14.280 eFt
T (3.800 + 20.000) x 60% = 14.280

Más számítással is megállapítható!

Értékesítés árbevétele:
645.867 eFt
(567.000 – 14.280) / 0,9 = 645.866,67
Értékesítés ÁFA:
161.467 eFt
645.867 x 25% = 161.466,75

ezer forintban
	Sor-szám
	Megnevezés
	T
	K
	Összeg

	1.
	Nyitó befejezetlen termelés átvezetése
	581
	231
	100.000

	2.
	Közvetlen költségek elszámolása
	511
	22
	500.000

	
	
	54
	471
	200.000

	
	
	56
	463
	70.000

	
	
	571
	139
	40.000

	3.
	Hulladék raktárra vétele
	21
	511
	10.000

	4.
	Elkészült termék raktárra tervezett közvetlen önköltségen
	251
	581
	850.000

	
	KÉK elszámolása
	258
	581
	20.000

	5.
	Értékesítés tervezett közvetlen önköltségen
	581
	251
	567.000

	
	Értékesítés KÉK
	581
	258
	14.280

	6.
	Értékesítés árbevétele
	311
	91
	645.867

	
	
	311
	467
	161.467

	7.
	Záró befejezetlen termelés visszavezetése
	231
	581
	30.000


IV.
Feladat megoldása:
1.
Feladat:
Anyagkészlet változása:
80.000 E Ft – 150.000 E Ft =
- 70.000 E Ft
Egy napra jutó anyagfelhasználás:
2004. év:
150.000 E Ft / 30 nap = 5.000 E Ft/nap
2005. év:
  80.000 E Ft / 25 nap = 3.200 E Ft/nap
Az anyagkészletet befolyásoló tényezők hatása:

· Átlagos tárolási idő:
(25 nap – 30 nap) x 5.000 =
- 25.000 E Ft
· Egy napi felhasználás:
(3.200 – 5.000) x 25=
- 45.000 E Ft
_____________________
Összesen:
- 70.000 E Ft
Befejezetlen termelés:
30.000 E Ft – 40.000 E Ft =
- 10.000 E Ft
Egy napra jutó termelési költség:
2004. év:
40.000 E Ft / 5 nap = 8.000 E Ft/nap

2005. év:
30.000 E Ft / 6 nap = 5.000 E Ft/nap
Gyártási átfutási idő:
2004. év:
5 nap / 0,80% = 6,25 nap
2005. év:
6 nap / 0,80% = 7,50 nap

„B”

A befejezetlen termelés nagyságát befolyásoló tényezők hatása:
· Gyártási átfutási idő:
(7,50-6,25) x 0,80 x 8.000 =
+  8.000 E Ft
· Egy napi termelési költség
(5.000 – 8.000) x 6 =
- 18.000 E Ft
_____________________
Összesen:
- 10.000 E Ft
Félkész termék készlet változása: 90.000 E Ft – 110.000 E Ft =
- 20.000 E Ft
Egy napra jutó félkész termék termelési költsége:

2004. év:
110.000 E Ft / 22 nap = 5.000 E Ft/nap
2005. év:
  90.000 E Ft / 20 nap = 4.500 E Ft/nap

A félkész termék készlet nagyságát befolyásoló tényezők hatása:
· Átlagos tárolás idő:
(20 nap – 22 nap) x 5.000 =
- 10.000 E Ft
· Egy napi termelési költség: (4.500 – 5.000) x 20 =
- 10.000 E Ft
_____________________

Összesen:
- 20.000 E Ft

Késztermék készlet változása:
240.000 E Ft – 300.000 E Ft
- 60.000 E Ft
Egy napra jutó késztermék termelési költsége:
2004. év:
300.000 E Ft /10 nap = 30.000 E Ft/nap
2005. év:
240.000 E Ft /  8 nap = 30.000 E Ft/nap

A késztermék készlet nagyságát befolyásoló tényezők hatása:
· Átlagos tárolási idő:
(8 nap – 10 nap) x 30.000 =
- 60.000 E Ft
· Egy napi termelési költség: (30.000 – 30.000) x 8 =
           0 E Ft
___________________
Összesen:
- 60.000 E Ft
A félkész termék készlet esetében más összefüggéssel is megoldható a feladat.

2.
Feladat:
Forgási sebesség fordulatokban:
2004. év:
3.600.000 E Ft / 600.000 E Ft =
6 fordulat
2005. év:
3.520.000 E Ft / 440.000 E Ft =
8 fordulat
„B”

Forgási sebesség napokban:
2004. év:
365 / 6 fordulat =
60,83 nap
2005. év:
365 / 8 fordulat =
45,63 nap
3.
Feladat:
Az eredményre gyakorolt hatás:

A nettó árbevétel változása:
3.520.000 E Ft / 3.600.000 E Ft =
97,78%
Értékesítési volumennel arányos készlet: 600.000 E Ft x 97,78% =
586.680 E Ft
Relatív készletcsökkenés:
440.000 E Ft – 586.680 E Ft =
 - 146.680 E Ft
A relatív készletcsökkenés hatása az eredményre: 146.680 E Ft x 25% =
36.670 E Ft
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